

# 2018世界杯值得回味



法国队捧起2018大力神杯(网络图)

【本报体育记者 雷震 报道】不知不觉一个多月过去了，过去的一个月在俄罗斯广袤的土地上，以6月14日东道主俄罗斯5:0大胜沙特开始，到7月15日决赛法国4:2击败克罗地亚夺冠结束，上演了64场足球比赛，打进了169个球，最终，法国队时隔20年再次捧起了大力神杯。

正如国际足协主席因凡蒂诺总结所说，这届世界杯算得上是一届非常经典的赛事，未来注定让球迷反复回顾。

而最令人回味的是“高卢雄鸡”法国，他们23人大名单总身价达到了14.1亿欧元位居榜首，立下了历史世界杯上的最高纪录。而一分钱一分货，他们三条线都是顶级配备，尤其19岁小将姆巴佩表现出色，他凭借超人的速度和娴熟的技术，与格列兹曼各为法国打进4球，并列居于本届射手榜第三位。

1998年，首次亮相世界杯舞台的克罗地亚队就获得季军，而本届世界杯，克罗地亚队跻身决赛，他们连续三场都是经过加时赛的历练，“格子军团”20年后又是一条好汉，以亚军的身份更上一个台阶。比利时队荣膺季军，对于拥有黄金一代的“欧洲红魔”而言，无缘决赛确是一大憾事。该队的主力球员大多是风华正茂的“90后”，下一个四年正值巅峰期，令人期待。

俄罗斯队在32强中世界排名垫底，被称为“最差东道主”。不过揭幕战5:0大胜沙特，提前一轮小组出线。1/8决赛中，他们爆冷点球淘汰了夺冠热门西班牙。1/4决赛，他们虽在点球大战中不敌克罗地亚队，但进入8强，已经让全俄罗斯为他们疯狂庆祝。

亚洲球队在本届世界杯的整体成绩超过上届。伊朗队以1:0战胜摩洛哥队，不仅取得了该队20年来的世界杯首胜，也终结了亚洲球队世界杯16场不胜的尴尬记录。日本队以2:1力克哥伦比亚队，终结了亚洲球队在世界杯赛场逢南美球队不胜的历史。小组赛最后一轮，韩国队以2:0战胜德国队，爆出本届杯赛最大冷门。虽然“太极虎”最终无缘晋级16强，但韩国队不仅打破了世界杯逢德国队不胜的魔咒，也成为卫冕冠军小组出局的终结者而一战成名。

本届世界杯也是VAR技术首次应用，开赛前，所有人都认为在世界杯上应用VAR技术是一项风险很大的事情。但是从本届世界杯的比赛来看，大部分时间里，VAR还是发挥了重要的作用。但也有些关键判罚出现了一些问题，比如最终的决赛，法国超出比分的关键点球，是VAR的“改判”。在事件发生后的第一时间，阿根廷主裁判皮塔纳并未有明确判罚，但在法国队员抗议以及场边视频同事的提示下，他决定去看录像回放，并在犹豫权衡了近1分钟后，将手指向了点球点。总体来看，这项新技术减少了一些判罚错误，但却在整体公平性方面，增大了争议。这项技术在未来还要经过不断地完善。

2018年世界杯圆满结束了，7月15日在莫斯科，在国际足联主席因凡蒂诺的见证下，普京把世界杯主办权正式移交给卡塔尔。2022年11月21日至12月18日，对于世界足坛来说，这将是一次全新的体验，届时一些国家的联赛将要重新调整赛程，而卡塔尔本身也将在承办和组织上面对更多考验。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

### 2026年大学篮球赛最后四强将在印州举行

NCAA大学体育协会16日宣布，印第安纳波利斯获得2026年大学男子篮球最后四强的举办权。这将是印城第九次举办，2026年的Final Four将于4月4日至6日在卢卡斯石油球场举行。



### C罗纳尔多加盟尤文图斯

意甲豪门尤文图斯17日召开新闻发布会，正式介绍葡萄牙巨星C罗纳尔多加盟，C罗表示是来帮助尤文图斯夺冠，不是来度假的。他的转会费1亿欧元。

### MLB职棒全明星赛

MLB职棒全明星赛17日进行，美联全明星队经过10局较量，以8:6击败国联队，豪取全明星赛的六连胜。此役双方敲出破全明星赛纪录的10支本垒打。

### 温网收官，德约四捧冠、小威廉姆斯惜败

网球温布尔登冠军赛14日进行女单决赛，七届赛会冠军小威廉姆斯以两个3:6不敌科贝尔，无缘个人第24个大满贯，而科贝尔则收获了个人第三个大满贯冠军。

网球温布尔登冠军赛15日进行男单决赛，德约科维奇直落三盘完胜安德森，第四次捧起挑战者杯，个人大满贯冠军数增至13个。

### NBA夏季联赛 开拓者夺冠

NBA夏季联赛17日结束，波特兰开拓者队以91:73击败洛杉矶湖人队，完美收官本赛季夏季联赛。

### 宁波集训，女排备战世锦赛

包括郎平和朱婷在内的中国女排16日前往宁波北仑，开启一个月的亚运会封闭集训，备战亚运会和排球世锦赛。